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 مقدمه ناشر                                        

 بنام خدا 

 

هر تغییر و تحول بزرگی در مسیر زندگی بدون تحول معرفت و نگرش میسر نخواهد بود. پس بیایید با ایمان دارم که 

اندیشه توکل، تفکر، تلاش و تحمل در توسعه دنیای فکریمان برای نیل به آرامش و آسایش توأمان اولین گام را 

 آورد. برداریم. چون همگی یقین داریم دانایی، توانایی می

 لی را شاد کنید شاد باشید و د

 برادران سیاری

 

  

 



 پیشگفتار 

 کاتش از خرقه سالوس و کرامت برخاست )حافظ(  حافظا این خرقه بیند از مگرجات ببری

، "هیچ"العاده است اگر این پرسش اینگونه مطرح گردد؛ چرا به جای  یک مشکل بزرگ نیست، اما فوق "هیچ"از  "چیزی"بوجود آمدن 

 )لاورنس کراوس(وجود دارد؟  "چیزی"

یک مجموعه کمک آموزشی برای دانشجویان کارشناسی و کارشناسی ارشد که به منظور تست اقتصاد خرد میانه 1100این کتاب جلد دوم 

با توجه به  ها( مدیریت و حسابداری تنظیم شده است. های علوم اقتصادی )کلیه گروه شرکت در آزمون کارشناسی ارشد و دکترا در رشته

های سراسری، آزاد اسلامی، پیام نور، غیرانتفاعی، پردیسان  آزمون های متفاوت، نمونه سؤالات و ساختار سئوالات آزمون در مقاطع و دانشگاه

حی قادر ای تدوین گردد تا یک سئوال متراکم همراه با پاسخنامه تشری تلاش گردیده است که این مجموعه به گونه گردند؛ میبرگزار و ... 

د. البته ک پرسش به چندین نکته مهم پی ببرباشد به چندین ریز نکته مهم و اساسی پاسخ داده شود تا داوطلب محترم با پاسخگوئی به ی

تست اقتصاد خرد میانه که توسط نشر آماده به چاپ رسیده است و نیز  1100گردد تا به جلد اول این مجموعه که با عنوان  پیشنهاد می

 نمایند. مراجعه 

( و حتی تعدادی از سئوالات اقتصاد ریاضی از اقتصاد خرد 4سئوال تستی برای اقتصاد خرد )با ضریب  30الی  15با توجه به اینکه حدود 

های مختلف درسی به صورت ترکیبی و  بخش تقسیم شده است. عمدتاً تلاش گردیده است که بخش 4شوند لذا این مجموعه به  انتخاب می

ت مجزای از یکدیگر بیان گردد تا آمادگی و تسلط بیشتری را در پاسخگوئی برای آزمون اصلی فراهم سازد، زیرا نحوه سئوالات نه به صور

 گردند. آزمون نیز به صورت ترکیبی ارائه می

مشاهده هر نوع نکته نظران و داوطلبان محترم در صورت  گردد که صاحب لذا استدعا می ،چاپ اول هر مجموعه بدون اشکال نبوده ،اصولاً

ما را یاری نمایید تا در چاپ بعدی نواقص احتمالی آنها برطرف گردد.  aabounoori@yahoo.comنظر و پیشنهاداتی از طریق ایمیل 

دهد،  می اختیار داوطلبان و دانشجویان محترم قرارضمناً از مدیریت محترم انتشارات ماهان که قبول زحمت فرموده تا این مجموعه را در 

 بسیار سپاسگزارم. 

 هرچه تدبیر است جز بازیچه تقدیر نیست )حافظ(  عشق بر تدبیر خندد ز آنکه در صحرای عقل

  

mailto:aabounoori@yahoo.com
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 بخش اول

 بررسی کردار مصرف کننده

های اقتصاد خرد جلد اول و اقتصاد خرد میانه جلد  مطالب تشریحی کمکی، به منظور پاسخگوئی به سئوالات این بخش به کتاب مقدمه:

 مراجعه نمائید. مجموعهاول مؤلف همین 

 کند؟ کالایی را توجیه میnامین کالا در فضای تقاضای معمولی jکدامیک از روابط زیر شرط جمعی کورنو را برای -1

1)i ji i

i

S S   2 )i ij j

i

S S 

3 )j ji i

j

S S  4صحیح است. 3و  2های  ( گزینه 

 به معنی کدامیک از موارد زیر است؟ ،ل تنوع طلبیدر فضای دو کالایی، برقراری اص -2

 تفاوتی ( نزولی بودن شیب منحنی بی2 ( نزولی بودن نرخ نهائی جانشینی1

 پذیری موضعی ( برقراری اصل عدم اشباع4 ( نزولی بودن مطلوبیت نهائی کالاها3

Uبرای تابع مطلوبیت  -3 ln x x1  در فضای دو کالایی کدام است؟ x2برای  x1ضریب کشش جایگزینی کالاهای  2

 ( کوچکتر از واحد 2  (بزرگتر از واحد1

 ( مثبت است.4  ( برابر واحد3

Uبرای تابع مطلوبیت  -4 x x1  در فضای دو کالایی کدام است؟ x2برای  x1، ضریب کشش جانشینی کالای 2

 ( کوچکتر از واحد2  ( بزرگتر از واحد1

 ( مثبت است.4  ( برابر با واحد3

صرف کننده چه ترکیبی از این باشد، در این صورت م bتفاوتی ثابت و برابر با  در فضای دوکالایی اگر شیب منحنی بی -5

 کند؟ دو کالا را خریداری می

1)x ,x1 20 0   2 )x ,x1 20 0  

3 )x ,x2 10 0   4)x ,x2 10 0  

Uبه شکل  x2و  x1در شرایطی که تابع مطلوبیت برای دو کالای معمولی -6 x x2 2
1 22 و رابطه خط بودجه  3

x x1 24 5  رساند؟ مصرف کننده را به تعادل میباشد؛ چه ترکیبی از این دو کالا  120

1)x ,x1 20 0   2)x ,x2 10 0  

3 )x ,x2 10 0  4 )x ,x2 10 0  

 کند؟ در فضای دو کالایی را توجیه می x1طلبی را برای کالای  کدامیک از شرایط زیر اصل تنوع-7

1)
dMRS

dx1
0   2)

d x

dx

2
2
1

2
0  

 مطلوبیت نهائی( نزولی بودن 4  پذیری موضعی ( اصل عدم اشباع3

 چگونه خواهد بود؟، ABو خط بودجه  x1کننده برای کالای  در نمودار زیر منحنی تقاضای معمولی مصرف -8
 ( غیرخطی2 ( خطی1

 ( عمودی4 ( افقی3
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x)در فضای دو کالایی  -9 ,x )2 در روی محور عمودی قرار گیرد، در این شرایط شیب خط بودجه کدام  ،x2 اگر کالای بد 1

 باشند(می x2و  x1قیمت کالاهای  به ترتیب P2و  P1) است؟

1)
P

P

1

2
  2 )

P

P

2

1
  3)

P

P

1

2
  4)

P

P

2

1
  

Uبرای تابع مطلوبیت  -10 ln x x1  کدام است؟ x1برای کالای  ICCو خط بودجه مفروض منحنی  2

 باشد. می x2( عمود بر محور 2  است. x1( عمود بر محور افقی 1

 کند. را قطع می x1( خطی است که محور افقی 4 گذرد. ( خطی که از مبدأ مختصات می3

 کدام است؟ x1منحنی انگل برای کالای  10در تست  -11

 ( عمود بر محور درآمد است.2  است. x1( عمود بر محور 1

 کند. را قطع می x1( خطی است که محور افقی 4 گذرد. ( خطی است که از مبدأ مختصات می3

 کدام است؟ x2برای کالای  ICCمنحنی  10در تست  -12

 باشد. می x2( عمود بر محور2  است. x1( عمود بر محور 1

 کند. را قطع می x1افقی ( خطی است که محور 4 گذرد. ( خطی که از مبدأ مختصات می3

 کدام است؟ x2منحنی انگل برای کالای  10در تست  -13

 ( عمود بر محور درآمد است.2  است. x1( عمود بر محور 1

 کند. را قطع می درآمد( خطی است که محور 4 گذرد. ( خطی است که از مبدأ مختصات می3

Uبرای تابع مطلوبیت  -14 x x1  تابع مطلوبیت غیرمستقیم کدام است؟ 2

1)V . .( ) .p .p I1 2  2 )V . .( ) .p .p .I1 2 

3 )( )V . .( ) .p .p .I1 2 4 )( )V . ( ) .p .p .I

1

1 2 

 ، تابع حداقل مخارج کدام است؟14در تست  -15

1)I ( ) . .P .P .V

1

1 2  

2 )I ( ). . .P .P .V

1

1 2 

3 )I ( ). . .P .P .V

1

1 2 

4 )I ( ). . .P .P .V

1

1 2 

Uتفاوتی  اگر شیب منحنی بی -16 f (x ,x )1  مثبت باشد، در این صورت کدامیک از شرایط زیر برقرار است؟ 2
 بد و دیگری پست است. یک کالا(2  ( هر دوکالا بد است.1

 ( یکی بد و دیگری غیرضروری است.4  ( یکی بد و دیگری خوب است. 3

 رود؟ های زیر بکار می ( کدامیک از روشCPIی تعیین شاخص هزینه زندگی )برا -17
 ( هاتلینگ4 ( ساموتلسون3 ( اسلاتسکی2 (هیکس1

 کند؟ های زیر را توجیه می ( کدامیک از روشCPIشاخص لاسپیرز برای تعیین شاخص هزینه زندگی ) -18
 اسلاتسکی ( معمولی4 ( معمولی هیکس3 ( جبرانی اسلاتسکی2 (جبرانی هیکس1
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s(xکاهش یابد، تقاضای جبرانی اسلاتسکی  x1اگر قیمت کالای معمولی  -19 H(xو هیکس  1( چه  x01و تقاضای معمولی  1(

 کنند؟ ارتباطی با یکدیگر برقرار می

 
 کشش تقاضای جبرانی است و  *)کند؟ را در فضای دوکالایی توجیه می قانون اول هیکسکدامیک از روابط زیر  -20

 کشش تقاضای معمولی است( 

1)iis 0  2 )ij jis s 3 )ij ji
 4)* *

ij ji  

 کند؟ را در فضای دو کالایی توجیه می قانون دوم هیکسکدامیک از روابط زیر  -21

1)iis 0  2 )ij jis s 3 )ij ji
 4)* *

ij ji  

 کند؟را در فضای دو کالایی توجیه می قانون سوم هیکسکدامیک از روابط زیر  -22

1)iis 0   2 )ij jis s 

3 )i ij j ij

i j

P S P S  4)i ij j ij

i j

P S P S 0  

در تابع مطلوبیت  -23
x x

U 1 2
2 3

xاگر رابطه بودجه ،  x1 24 5  PCCباشد، در این صورت شیب منحنی  ،120

 کدام است؟

(4 ( صفر است.3 ( مثبت است.2 (منفی است.1
I

P1
 است. 

در تابع مطلوبیت  -24
x x

U 1  کدام است؟ PCCباشد، در این صورت، منحنی x2گرانتر از کالای  x1اگر کالای  2

1)x1 0  2)
I

x
P

2
2

  3)
I

x
P

1
1

  4)x2 0  

انتقال یابد، در  AB1خط بودجه اولیه مصرف کننده به وضعیت  AB، اگر x1در نمودار مقابل با کاهش قیمت کالای  -25

 باشد؟ چگونه می PCCاین صورت منحنی 

1)AB  2)AB1  

3)BB1  4.افقی است ) 

 

 

 چگونه خواهد بود؟ x1، منحنی تقاضای جبرانی برای کالای 25در تست  -26

1)BB1   2 .نزولی است ) 

 ( افقی است.4  است. x1( عمود بر محور 3

Uبرای تابع مطلوبیت -27 x x2 2
1 )کدام است؟  x2برای  x1، ضریب کشش جایگزینی کالای 2 , )0 0  

1)2 2)1- 3)
1
2

  4)
1
2
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x)رجحان آشکار شده  x1، سبد P1اگر در قیمت  -28 Rx )x1 2 کدامیک از شرایط زیر سازگاری  P2باشد، در قیمت 2

 کند؟ رجحان را توجیه می

1)P x P x2 2 2 1   2 )P x P x2 1 2 2 

3 )P x P x2 1 2 2  4 )P x P x2 1 2 2 

Pاگر در قیمت  -29 ,P2 Xسبدهای  1 ,X2 ترجیح دهد؛ در شرایطی  X1را بر سبد  X2، قابل حصول و مصرف کننده سبد 1

 انتخاب سازگار است که شرایط زیر برقرار باشد؟

1)P X P X1 1 2 2   2 )P X P X2 2 2 1 

3 )P X P X1 2 1 1  4 )P X P X2 2 2 1 

در قیمت  tXباشد که انتخاب سبد  رجحان آشکار شده می X0نسبت به سبد  tXبا توجه به جدول زیر انتخاب سبد  -30

tP های هر سبد برای سبد  دارای کدامیک از شرایط زیر است؟ زوجX ( , )0 5 Pدر قیمت 10 ( , )0 4 tXو سبد  5 ( , در  912(

tPقیمت  ( , )3  شود؟ تعریف می 6

 ( عقلائی ولی ناسازگار است.2  ( عقلائی و سازگار است.1

 ( غیرقابل تشخیص است.4  ( غیرعقلائی و سازگار است.3

 

x، رجحان آشکار شده P1باتوجه به نمودار مقابل که در  -31 Rx1 باشد، براساس اصل ضعیف رجحان آشکار  برقرار می 2

 کند؟کدامیک از شرایط زیر را توجیه می (wA)شده 

 عقلائی و سازگار است. X1( انتخاب سبد 1

 عقلائی و ناسازگار است. X1( انتخاب سبد 2

 غیرعقلائی و سازگار است. X1( انتخاب سبد 3

 (عدم امکان تشخیص4

 

x؛ شرط P1با توجه به نمودار مقابل اگر در  -32 Rx1 باشد، کدامیک از شرایط زیر اصل ضعیف رجحان آشکار شده را  2

 کند؟ توجیه می

 ( انتخاب عقلائی و سازگار است.1

 ( انتخاب غیرعقلائی و سازگار است.2

 ( انتخاب عقلائی و ناسازگار است.3

 ( غیرقابل تشخیص است.4

 

برای تابع مطلوبیت  -33
x x

U 1  کدام است؟ ، تابع حداقل مخارج2

1)I P U1   2)I P U2  

3 )I Min( p , p )1 2   4 )I Min( p , p )U1 2  
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 ، تابع مطلوبیت غیرمستقیم کدام است؟33در تست  -34

1)
I

V
Min( p , p )1 2

   2)
I

V
Min( p p )1 2

  

3 )
I

V
( p p )1 2

   4 )
I

V
( p , p )1 2

  

 به ترتیب کدام است؟ x2و  x1، تابع تقاضای جبرانی کالای 33در تست  -35

1),  2)U, U  3)
I I

,
p p2 1

  4)x p ,x p2 2 1 1  

 کدام است؟ x1، شیب منحنی تقاضای جبرانی برای کالای 33در تست  -36

 ( منفی است.4 (ثابت3 نهایت (بی2 (صفر1

برای تابع مطلوبیت  -37
x x

U 1 2
2 3

واحد پولی و  5معادل  x2واحد پولی و قیمت کالای  100، اگر درآمد مصرف کننده 

 ( کدام است؟CVواحد پولی افزایش یابد، تغییرات جبرانی ) 4از یک به  x1قیمت کالای 

1)300 2 )300- 3)75 4)75- 

 ( کدام است؟EV، تغییرات معادل )37در تست  -38

1)300 2 )300- 3)75 4)75- 

برای تابع مطلوبیت  -39
x x

U Min ,1  ؛ تابع حداقل مخارج کدام است؟2

1)I Min p , p1 2   2)I Min( p p )1 2  

3 )I ( p p )1 2   4)I ( p , p )1 2  

 مطلوبیت غیرمستقیم کدام است؟ ، تابع39در تست  -40

1)
I

V
Min( p , p )1 2

   2)
I

V
Min( p p )1 2

  

3 )
I

V
p p1 2

   4 )
I

V
( p , p )1 2

 

برای تابع مطلوبیت  -41
x x

U Min ,1 2
2 3

واحد  4معادل  x2واحد پولی و قیمت کالای 100اگر درآمد مصرف کننده  

 ( کدام است؟CVواحد پولی افزایش یابد، تغییرات جبرانی ) 4به  1از  x1پولی و قیمت کالای 

1)5/37- 2 )5/37 3)30 4)30- 

 ( کدام است؟EV، تغییرات معادل )41در تست -42

1)5/37- 2 )5/37 3)30 4)30- 

مطلوبیت  برای تابع-43
x x

U Min ,1  x2و  x1با مفروض بودن مخارج مصرف کننده، توابع تقاضای جبرانی کالای  2

 به ترتیب برابر است با:

1),  2 )u, u  3 )
U U

,  4),
U U
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برای تابع مطلوبیت  -44
x x

U Min ,1 و مفروض بودن مخارج مصرف کننده، شیب منحنی تقاضای جبرانی کالای  2

x1 :عبارت است از 

 ( منفی است.4 ( مثبت است.3 نهایت ( بی2 (صفر1

در تابع مطلوبیت -45
x x

U 1  کدام است؟ x1، سهم مخارج مصرف کننده از کالای 2

1)
1
2

  2 )1 3)  4)
1

  

در تابع مطلوبیت  -46
x x

U Min ,1 چه  x1، سهم مخارج مصرف کننده از خرید کالای  x2، با افزایش قیمت کالای 2

 باشد؟ میزان می

 ( صفر است.4 کند. ( تغییری نمی3 یابد. (افزایش می2 یابد. (کاهش می1

در تابع مطلوبیت -47
x x

U 1 2
2 3

باشد، سهم مخارج مصرف کننده از این کالا  x2ارزانتر از کالای  x1ی ، اگر قیمت کالا

 کدام است؟

1)S1 0  2)S1 1  3)S2
1
2

  4)S2 1  

pدر تابع مطلوبیت  x1برای کالای  PCCمعادله  -48 p pU x x

1

1  کدام است؟ 2

1)
p

I
x

x
P

x

2
1

2
2

1

   2 )
p

I
x

x
p

x

2
2

2
1

1

  

3 )
p

I
x

x
p

x

1
1

1
2

1

   4)
p

I
x

x
p

x

1
2

1
1

1

  

/برای تابع مطلوبیت غیرمستقیم -49 /V IP P0 5 0 5
1 xو خط بودجه  2 x1 24  1به  4از  x1، اگر قیمت کالای 100

 ( به ترتیب کدام است؟EV( و تغییرات معادل )CVکاهش یابد، تغییرات جبرانی )

1)100 ،50 2 )50 ،100 3 )100- ،50- 3 )50- ،100- 

p)باشد، در قیمت  x1رجحان آشکار شده سبد  x0اگر سبد  p0در قیمت  -50 p )p1 0 اصل سازگاری زمانی برقرار  1

 است که ...

1)p x p x1 0 1 1   2 )p x p x1 0 1 1  

3 )p x p x1 0 1 1  4 )p x p x1 0 1 1
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 با توجه به کدامیک از روابط زیر اثر جانشینی برقرار است؟ ،کالاییnدر فضای -51

1)
m n

i j ij

j i m

p p S

1 1
0   2 )

m n

j i ij

j i m

p p S

1 1
0 

3 )
m n

i j ij

j i m

p p S

1 1
0  4 )

m n

j i ij

j i m

p p S

1
0 

 کدامیک از مطالب زیر برای تابع مطلوبیت غیرمستقیم برقرار است؟-52

 گردد. سازی آن تابع تقاضای معمولی معکوس کالاها حاصل می ( با حداقل1

 گردد. سازی آن تابع تقاضای معمولی مستقیم کالاها حاصل می ( با حداقل2

 گردد. میسازی آن تابع تقاضای جبرانی معکوس کالاها حاصل  ( با حداقل3

 گردد. سازی آن تابع تقاضای جبرانی مستقیم کالاها حاصل می ( با حداقل4

 کدامیک از مفاهیم زیر در ارتباط با تقاضای معمولی و تقاضای جبرانی صحیح است؟-53

 ( به منظور ترسیم منحنی تقاضای معمولی لازم است درآمد اسمی ثابت باشد.1

 ولی لازم است درآمد واقعی ثابت بماند.( به منظور ترسیم منحنی تقاضای معم2

 ( به منظور ترسیم منحنی تقاضای جبرانی لازم است مطلوبیت و درآمد اسمی ثابت بماند.3

 ( به منظور ترسیم منحنی تقاضای جبرانی لازم است مطلوبیت و درآمد واقعی ثابت باشند.4

Uبرای تابع مطلوبیت  -54 x x1 p، اگر 2 p1  باشد، تابع حداقل مخارج کدام است؟ 2

1)E x p1 1   2 )
p

E U1  

3 )E x2 2   4 )
p

E U2  

Uبرای تابع مطلوبیت -55 x x1 p، اگر 2 p1  باشد، تابع مطلوبیت غیرمستقیم کدام است؟ 2

1)V x1   2 )
I

V
p1

  

3 )V x2   4 )
I

V
P2

  

Uدر شرایط حداکثرسازی تابع مطلوبیت -56 f (x ,x )1 ، با خط بودجه مفروض، تغییر ضریب لاگرانژ نسبت به درآمد؛ 2

x

I
 باشد؟ ، برابر با کدامیک از معیارهای زیر در معادله اسلاتسکی می

1)
D

I D

33   2 )
D

I D

33 

3 )
D

I D

31  4 )
D

I D

31 

اثر تقاطعی برای توابع تقاضای جبرانی هیکس  -57
hh
ji

j i

xx

p p
در صورتی برقرار است که شرایط  ،در معادله اسلاتسکی 

 زیر بوجود آید.
 (کشش درآمدی دو کالا یکسان باشند.2 یکسان باشند. j,i( سهم مخارج دو کالای 1

 ( مطلوبیت مصرف این دو کالا یکسان باشد.4  رقرار است.( این رابطه همواره ب3
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*کشش تقاطعی برای تقاضای جبرانی، یعنی؛  -58 *
ij ji .در صورتی برقرار است که شرایط زیر وجود داشته باشد 

 (کشش درآمدی دو کالا یکسان باشد.2 یکسان باشند. j,i( سهم مخارج دو کالای 1

 ( از مطلوبیت یکسانی برخوردار باشند.4  همواره برقرار است.( این رابطه 3

در فضای دو کالایی برای تقاضای معمولی، اثر تقاطعی -59
o

ji

i
j

xx

pp

0
 در چه شرایطی از روابط زیر برقرار است؟، 

 ( کشش درآمدی تقاضای دو کالا یکسان باشند.2 یکسان باشند. j,i( سهم مخارج دو کالای 1

 ( مصرف آنها مطلوبیت یکسانی ایجاد کند.4  ( این رابطه همواره برقرار است.3

)*امین کالا  j,iدر شرایطی که کشش تقاضای جبرانی برای -60 ij)  مثبت باشد، در این صورت کدامیک از مفاهیم زیر

 صحیح است؟

 باشند. آلن می –( دو کالا جانشینی خالص هیکس 2  اند. (دو کالا جانشینی خالص1

 باشند. آلن می –( دو کالا مکمل خالص هیکس 4  اند. ( دو کالا مکمل خالص3

 کالایی، اگر دو کالا جانشین خالص یکدیگر باشند، در این صورت کدامیک از مفاهیم زیر صحیح است؟ nدر فضای -61

 مئناً دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگرند.پست باشد، در این صورت، مط i( اگر کالای 1

 نرمال باشد، در این صورت، مسلماً دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 2

 پست باشد، دراین صورت ممکن است دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگر باشند. i( اگر کالای 3
 جانشینی خالص یکدیگر باشند. نرمال باشد، در این صورت ممکن است دو کالا i( اگر کالای 4

 کالایی، اگر دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگر باشند، در این صورت کدامیک از روابط زیر برقرار است؟nدر فضای -62
 یک کالای نرمال باشد، در این صورت، مطمئناً دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 1
 د، در این صورت مطمئناً دو کالا جانشینی خالص یکدیگرند.یک کالای نرمال باش i( اگر کالای 2
 یک کالای پست باشد.در این صورت مسلماً دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 3
 یک کالای پست باشد، در این صورت، ممکن است دو کالای جانشینی ناخالص یکدیگر باشند. i( اگر کالای 4

 دو کالا مکمل خالص یکدیگر باشند، در این صورت کدامیک از مفاهیم زیر صحیح است؟ کالایی اگرnدر فضای  -63
 پست باشد، در این صورت، مطمئناً دو کالا مکمل ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 1
 نرمال باشد، در این صورت مسلماً دو کالا، مکمل ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 2
 پست باشد، در این صورت ، ممکن است دو کالا مکمل ناخالص یکدیگر باشند. i( اگر کالای 3
 نرمال باشند، در این صورت، ممکن است دو کالای مکمل ناخالص یکدیگر باشند. i( اگر کالای 4

 کالایی اگر دو کالا مکمل ناخالص یکدیگر باشند، در این صورت کدامیک از شرایط زیر برقرار است؟nدر فضای  -64
 یک کالای نرمال باشد، در این صورت، مسلماً دو کالا مکمل ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 1
 یک کالای نرمال باشد، در این صورت، مطمئناً دو کالا مکمل خالص یکدیگرند. i( اگر کالای 2
 یک کالای پست باشد.در این صورت مسلماً دو کالا مکمل ناخالص یکدیگرند. i( اگر کالای 3
 یک کالای پست باشد، در این صورت، ممکن است دو کالا جانشینی ناخالص یکدیگر باشند. iاگر کالای ( 4

*کالایی؛ اگر nبرای تقاضای جبرانی در فضای -65
ij

j

 باشد، کدامیک از مفاهیم زیر صحیح است؟ 0

 آلن باشند. –توانند، مکمل خالص هیکس  ( تمامی کالاها نمی1
 آلن باشند. –توانند، جانشین خالص هیکس  ( تمامی کالاها نمی2
 توانند، مکمل ناخالص یکدیگر باشند. ( تمامی کالاها نمی3
 توانند، مکمل خالص یکدیگر باشند. ( تمامی کالاها نمی4

xدر فضای دو کالایی -66 ,x2 و مطلوبیت  Uمطلوبیت مستقیم  و در تعادل؛ اگر در تابع تقاضای جبرانی به جای 1
 گردد. را قرار دهیم، در این صورت ... حاصل می Vغیرمستقیم 

 ( تقاضای جبرانی 2  ( تقاضای معمولی1
 توان تعیین نمود. ( نمی4  ( تابع مطلوبیت متری پول 3
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xدر فضای دو کالایی  -67 ,x2 ، تابع حداقل مخارج Iدر تعادل: اگر در تابع تقاضای معمولی به جای مخارج مستقیم  1

 گردد. دهیم در این صورت ..... حاصل می غیرمستقیم قرار 

 توان تعیین نمود. ( نمی4 ( تابع مطلوبیت متری پول3 ( تقاضای جبرانی2 (تقاضای معمولی1

را قرار دهیم........... حاصل  V، تابع مطلوبیت مستقیم Uبیت مستقیم اگر در تابع حداقل مخارج به جای تابع مطلو -68

 گردد. می
 ( تابع تقاضای جبرانی2  ( تابع تقاضای معمولی1

 ( تابع مطلوبیت غیرمستقیم متری پول4 ( تابع مطلوبیت مستقیم متری پول3

را قرار دهیم......... حاصل  V، تابع مطلوبیت غیرمستقیم Uاگر در تابع حداقل مخارج، به جای تابع مطلوبیت مستقیم -69

 گردد. می
 ( تابع تقاضای جبرانی2  ( تابع تقاضای معمولی1

 ( تابع مطلوبیت غیرمستقیم متری پول4 ( تابع مطلوبیت مستقیم متری پول3

Uبرای تابع مطلوبیت  -70 x x1  کدام است؟ مستقیم متری پولتابع مطلوبیت  ؛و خط بودجه مفروض 2

1)M P P U1 22   2 )M I P P2 1 1
1 2

1
4

  

3 )M P P x x1 2 1 22   4)M I x x2 1 1
1 2

1
4

  

 تابع مطلوبیت غیرمستقیم متری پول کدام است؟ 70در تست -71

1)PP U1 22   2 )p p h h I1 2 1 2 

3 )P P h h

1 1 1 1
2 2 2 2
1 2 1 2  4 )p p h h I

1 1 1 1
2 2 2 2
1 2 1 2 

x( در فضای دو کالایی ICCمصرف ) –اگر منحنی درآمد  -72 ,x2 که  x1گذرد، نسبت به محور  که از مبدأ مختصات می 1

 باشد؟ در روی محور افقی قرار دارد، مقعر باشد، در این صورت کدامیک از مفاهیم زیر صحیح می

 ضروری است. x2پست و کالای  x1( کالای 2 نرمالند. x2و  x1( هر دو کالای 1

 باشند. ضروری می x2غیرضروری و کالای  x1( کالای 4 غیرضروری است. x2ضروری و کالای  x1( کالای 3

( موازی محور افقی باشد در این صورت کدامیک از ICC، منحنی درآمد مصرف )x2و  x1اگر در فضای دو کالایی  -73

 مفاهیم زیر صحیح است؟

 پست است. x2نرمال و کالای  x1( کالای 2 نرمالند. x2و  x1( هر دو کالای 1

 مستقل از درآمد است. x2غیرضروری و کالای  x1( کالای 4 مستقل از درآمد است. x2ضروری و کالای  x1( کالای 3

، برای تابع مطلوبیت ICCبرای منحنی  کدامیک از مفاهیم زیر -74
x x

U 1  صحیح است؟ 2

1 )ICC ش درآمدی برای کالای دیگری صفر است.وی یکی از محورها قرار گرفته و کشبرای یکی از کالاها بر ر 

2 )ICC واحد است. ش درآمدی برای کالای دیگریشبرای یکی از کالاها بر روی یکی از محورها قرار گرفته و ک 

3 )ICC ش درآمدی برای کالای دیگری بزرگتر از واحد است.شبرای یکی از کالاها بر روی یکی از محورها قرار گرفته و ک 

4 )ICC ش درآمدی برای کالای دیگری کوچکتر از واحد است.شبرای یکی از کالاها بر روی یکی از محورها قرار گرفته و ک 

محدب باشد، در این صورت کدامیک از مفاهیم زیر صحیح  x1نسبت به محور افقی  x1اگر منحنی انگل برای کالای -75

 است؟

1)x1 .2  یک کالای نرمال است )x1 .یک کالای ضروری است 

3 )x1 .4 یک کالای غیرضروری است )x1 .یک کالای پست است 

fپذیر، اگر شرط در توابع مطلوبیت جمع -76 f f f2 2
11 2 22 1 ین در نظر گرفته شود، در شبا برقراری ماتریس مرزی ه 0

 باشد؟ این صورت این تابع مطلوبیت کدامیک از شرایط زیر را دارا می
 ( اکیداً شبه محدب است.4 ( اکیداً شبه مقعر است.3 ( اکیداً محدب است.2 (اکیداً مقعر است.1
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 باشد؟ پذیر کدامیک از شرایط زیر برقرار می در توابع مطلوبیت جمع -77
 توانند ضروری باشند. ( هیچیک از کالاها نمی2 توانند پست باشند. ( هیچیک از کالاها نمی1

 پذیرند. ( تمامی کالاها کشش4  ناپذیراند. کشش( تمامی کالاها 3

 کدامیک از مفاهیم زیر صحیح است؟ (LES)جری  –در تابع مطلوبیت استون -78
 ( تمامی کالاها مکمل ناخالص و یا جانشین ناخالص یکدیگرند.1

 ( تمامی کالاها مکمل ناخالص ولی جانشینی خالص یکدیگرند.2

 جانشینی ناخالص وجود ندارد.( تمامی کالاها مکمل ناخالص ولی 3

 ( تمامی کالاها جانشین خالص ولی مکمل ناخالص وجود ندارد.4

Uبرای تابع مطلوبیت شبه خطی  -79 x f (x )1  کدامیک از مفاهیم زیر صحیح است؟ 2

 منطبق بریکدیگراند. x1( منحنی تقاضای جبرانی و معمولی کالای 1

 منطبق بریکدیگراند. x2( منحنی تقاضای جبرانی و معمولی کالای 2

 برابر با صفر است. x1( اثر درآمدی کالای 3

 مستقل از یکدیگرند. x2( منحنی تقاضای جبرانی و معمولی کالای 4

Uبرای تابع مطلوبیت -80 ln x x1  کدام است؟ x1و خط بودجه مفروض تقاضای جبرانی کالای  2

1)
p

x .
p

2
1

1
  2 )

p
x .

p

2
1

1
 3 )

I
x

p
1

1
 4 )

I
x .

p
1

1
 

 کدام است؟ x2، تقاضای جبرانی برای کالای 80در تست  -81

1)
I

x
p

2
2

   2 )
I

x
p

2
2

 

3 )
U p

x ln
p

2 2
2

1
  4 )

U p
x ln

p

2 2
2

1
 

 ، تابع حداقل مخارج کدام است؟80در تست -82

1)
p p

I U ln
p

2 2

1
   2 )

p p
I U ln

p

2 2

1
 

3 )
p p

I U ln
p

2 2

1
 4 )

p
I U ln2 

 ، تابع مطلوبیت غیرمستقیم کدام است.80در تست -83

1)
pI

V ln
p p

2

2 1
  2 )

PI
V ln

p P

2

2 1
 

3 )
pI

V ln
p p

2

2 1
 4 )

pI
V ln

p p

2

1 1
  

Uدر تابع مطلوبیت -84 x x1  کدام است؟ x2؛ و خط بودجه مفروض، تابع تقاضای معمولی کالای 2

1)
p

x
p

2
2

2 2
14

   2 )
pI

x
pp

2
2

12 4
 

3 )
pI

x
pp

2
2

12 4
  4 )

pI
x

pp

1
2

21 4
 

Uبرای تابع مطلوبیت -85 f (x ) x1  کدام است؟ x1، اثردرآمدی برای کالای 2
 ( واحد است.4 ( منفی است.3 ( مثبت است.2 (صفر است.1
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 بطور مستقیم برقراری اصل ضعیف رجحان آشکار شده سازگار است؟ x1در کدامیک از نمودارهای زیر در انتخاب سبد  -86

 
( را قطع کند، با افزایش درآمد چه تغییری در کشش Iاگر منحنی انگل خط مستقیمی باشد که محور عمودی درآمد )-87

 شود؟ درآمدی ایجاد می
 یابد. ( کشش درآمدی کاهش می2  یابد. ( کشش درآمدی افزایش می1

 توان تعیین نمود. ( نمی4 کند. تغییری نمی ( کشش درآمدی3

/برای تابع مطلوبیت غیرمستقیم  -88 /V IP P0 5 0 5
1 xو رابطه بودجه  2 x1 24 ؛ مفروض باشد؛ اگر قیمت  100

 برابر است با: CVکاهش یابد، مبلغ تغییرات جبرانی  1به  4از  x1کالای 
1)50 2 )100 3 )50- 4 )100- 

 کدام است؟ (EV)، مبلغ تغییرات معادل 88در تست  -89
1)50 2)100 3 )50- 4 )100- 

Vاگر تابع مطلوبیت غیرمستقیم -90 P P .I

1

1  کدام است؟ x1مفروض باشد، تابع تقاضای کالای  2

x( تقاضای معمولی 1 P (P P ).I
1

1 1 1 x( تقاضای معمولی 2  2 P P P .I
11

1 1 1 2  

x( تقاضای جبرانی 3 P (P P ).I
1

1 1 1 x( تقاضای جبرانی 4  2 P (P P ).I
1 1

1 1 1 2  

Vاگر تابع مطلوبیت غیرمستقیم  -91 .I

1

1  کدام است؟ x1مفروض باشد، تابع تقاضای جبرانی کالای  2

1)hx VP P P

1
1

1 1 1 2  2 )hx P P P .I
11

1 1 1 2 

3 )hx V P P

1
1

1 1 1 2 4 )hx P P P .I
11

1 1 1 2 

مقدار مطلوبیت غیرمستقیم، را قرار دهیم کدامیک از روابط زیر  V، اگر در تابع تقاضای جبرانی، بجای 91در گزینه تست -92

 گردد؟ حاصل می

 کند. ( تقاضای جبرانی تغییری نمی2 گردد. ( تقاضای معمولی حاصل می1

 گردد. ( تابع مطلوبیت متری پول مستقیم حاصل می4  گردد. ( حداقل مخارج حاصل می3

 کدام است؟ x1شیب تابع انگل برای کالای  ،91در تست  -93

1)(P P )1 2   2 )P P P
1
1 1 2  

3 )P (P P )
1
1 1 2   4 )P (P P )

1 1
1 1 2  

Iدر تابع حداقل مخارج -94 (P P U)

1
21  گردد؟ حاصل می x1کدامیک از مقادیر زیر برای کالای  22

x( تابع تقاضای معمولی 1 P P U

1 1 1
0 2 2 21 1 x( تابع تقاضای معمولی 2  2 P P U

1 1 1
0 2 2 21 1 2 

hx( تابع تقاضای جبرانی 3 P P U

1 1 1
2 2 21 1 hx( تابع تقاضای جبرانی 4 2 P P U

1 1 1
2 2 21 1 2 
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Uتابع مطلوبیت مستقیم -95 x x

1

1  باشد؟ های زیر را دارا می ، کدامیک از ویژگی2

 پذیر قوی ( جمع2  پذیر ضعیف (جمع1

 پذیر قوی  ( جدائی4  پذیر ضعیف ( جدائی3

Uبرای تابع مطلوبیت  -96 ln x x1 و خط بودجه مفروض؛ مقدار رابطه  2
P

x .
P

2
1

1
 کدام است؟ 

 ( تقاضای جبرانی است.2  ( تقاضای معمولی است.1

 ( تقاضای بازار است.4 ( تقاضای معمولی و جبرانی است.3

Uبرای تابع مطلوبیت مستقیم  -97 x x

1

1  کدام است؟ مطلوبیت متری پول مستقیمتابع  2

1)M p p .I

1

1 2   2 )M V p p

1

1 2  

3 )M p p . x x

1 1

1 2 1 2 4 )M p p . x x

1 1

1 2 1 2 

 کدام است؟ مطلوبیت غیرمستقیم متری پول، تابع 97در تست -98

1)P p

1

1 2   2 )V P p

1

1 2 

3 )h h p p

1 1

1 2 1 2 4 )p p x x

1 1

1 2 1 2 

 کدام است؟ x2نسبت به قیمت کالای  x1، کشش قیمتی سهم مخارج کالای 96در تست -99

(3 1( 2 (صفر1
I

  4)
I

  

 کدام است؟ x1، کشش درآمدی سهم مخارج کالای 96در تست -100

 -P2 4 )1( 3 1(2 (صفر1

 کدام است؟ x1، کشش قیمتی سهم مخارج کالای 96در تست  -101

 -P2 4 )1( 3 1( 2 (صفر1

Uبرای تابع مطلوبیت  -102 x x1  کدام است؟ x2نسبت به قیمت کالای  x1کشش سهم مخارج کالای  2

(2 (صفر1
1
2

  3)1 4)2 

 کننده................ ورت خرید نان برای این مصرفیابد، در این ص با کاهش قیمت نان، تقاضا برای نان کاهش می-103
 توان تعیین نمود. (نمی4 ( نرمال است.3 ( گیفن است.2 (پست است.1

Uبرای تابع مطلوبیت -104 x x x1 2  x1برای کالای  hx1و یا جبرانی  x01و خط بودجه مفروض، تابع تقاضای معمولی  2

 کدام است؟

1)hx x0
1 1  2 )

I P
x

P

0 1
1

12
  3 )h UP

x
P

2
1

1
  4 )h UP

x
P

2
1

1
1
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)ji، کدامیک از روابط زیر برکشش تقاضای معمولی 104در تست -105 *و کشش تقاضای جبرانی  (
ii( خودی برقرار  (

 است؟

1)* *
11 12 0  2 )11 12 0  3)*

11 12 0  4)*
11 12 0  

)iiکدامیک از روابط زیر برای کشش تقاضای معمولی  104در تست -106 *و کشش تقاضای جبرانی  (
ii(  برقرار است؟ (

1)
* *

ji ij,0 0   2 )* *
ij ji 0  

3 )ji ij,0 0   4 )ji ij 0  

 ، تابع حداقل مخارج کدام است؟104در تست  -107

1)I P P U1 22   2 )I P P U P1 2 12  

3 )I P P U P1 2 12   4 )I P P U P1 2 1  

xدر فضای دو کالایی -108 ,x2 x، معیارx2ثابت بوده و با افزایش مصرف کالای  x1، در شرایطی که اگر 1 IMRS
1

افزایش  

 های زیر صحیح است؟، در این صورت کدامیک از گزینهبدیا

 اند.( دو کالا جانشینی2  اند.( دو کالا مکمل1

 توان ارتباط بین دو کالا را تعیین نمود.( نمی4  ( دو کالا مستقل یکدیگرند.3

ای دو کالا در وضعیت در شرایط مبادله Bو  Aاگر دو فرد -109
A B

f f

f f

1 1

2 2
باشد، در این حالت کدامیک از شرایط زیر  

 باشد؟ برقرار می

 کند. مصرف می Bبیشتری را نسبت به فرد  x1مقدار  A( فرد 1

 کند. خریداری می Bکمتری را نسبت به فرد  x1مقدار  A( فرد 2

 کنند. را خریداری می x2و  x1مقادیر یکسانی از کالاهای  Bو  A( فرد 3

 کنند. را خریداری می x2و  x1مقادیر متفاوتی از کالاهای  Bو  A( فرد 4

xبه شکل  ICCاگر با افزایش درآمد، تابع -110 x2 ) که در روی محور  x1مفروض است، در این شرایط، نوع کالای  110

 کدام است؟ x2افقی قرار دارد( و کالای 

 اند. دو غیر ضروری( هر 2  اند. ( هر دو ضروری1

3 )x1  ضروری وx2 .4 غیرضروری است )x1  ،غیرضروریx2 .ضروری است 

 باشد؟ میهای زیر برقرار  اگر دو کالا مکمل یکدیگر باشند، در این صورت کدامیک از ویژگی-111
 اند. ( دو کالا ضروری2  اند. ( دو کالا غیرضروری1

 ( کشش درآمدی هر دو کالا واحد است.4 ( یکی پست و دیگری ضروری است.3

های زیر برای  باشد، در این صورت کدامیک از گزینه x1عمود بر محور افقی  ICCدر فضای دو کالایی اگر منحنی -112

)iکشش درآمدی کالاها   صحیح است؟ (

1),2 11 1  2 ),2 11 1 3 ),2 11 0 4 ),2 10 1 

باشد،  x1( در فضای دو کالایی عمود بر محور افقی کالای PCCمصرف ) –منحنی قیمت  x1اگر با کاهش قیمت کالای  -113

 های زیر صحیح است؟ در این صورت کدامیک از گزینه

(ij )کشش تقاطعی قیمتی تقاضای معمولی است 

1),21 110 1   2),21 110 0  

3 ),21 110 1   4 ),21 110 0  

 رساند؟ ( را به حداکثر میCSکدامیک از شرایط زیر ارزش اضافی مصرف کننده ) -114

 فقی و منحنی تقاضا نزولی باشد.( منحنی عرضه ا2 ( منحنی تقاضا افقی و منحنی عرضه صعودی باشد.1

 ( منحنی عرضه عمودی و منحنی تقاضا نزولی باشد.4 ( منحنی تقاضا عمودی و منحنی عرضه صعودی باشد.3
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Uتابع مطلوبیت -115 f (x ,x )1 نرخ نهائی جانشینی را  RCSهای زیر متجانس است؟ ) براساس کدامیک از ویژگی 2

 کند(  توجیه می

1 )RCS .2 آن تابعی از نسبت دو کالا باشد )RCS .آن صعودی باشد 

3 )RCS .4  آن ثابت باشد )ICC .آن خطی باشد 

Uتفاوتی  تحدب اکید منحنی بی -116 f (x ,x )1 λ0کند؟ ) ، کدامیک از شرایط زیر را توجیه می2 و سبد  1

(x ,x )0 0
1 x)به سبد  2 ,x )1 1

1  کند(  تغییر می 2

1)f λx ( λ)x ,λx ( λ)x Min U(x ,x ),U(x ,x )0 1 0 1 0 0 1 1
1 1 2 2 1 2 1 21 1   

2 )f λx ( λ)x ,λx ( λ)x Min U(x ,x ),U(x ,x )0 1 0 1 0 0 1 1
1 1 2 2 1 2 1 21 1 

3 )f λx ( λ)x ,λx ( λ)x Max U(x ,x ),U(x ,x )0 1 0 1 0 0 1 1
1 1 2 2 1 2 1 21 1 

4 )f λx ( λ)x ,λx ( λ)x Max U(x ,x ),U(x ,x )0 1 0 1 0 0 1 1
1 1 2 2 1 2 1 21 1 

 باشد؟ برقرار میهای زیر  ( در فضای دو کالایی؛ کدامیک از ویژگیLESدر تابع مطلوبیت سیستم مخارج خطی )-117
 ( کشش درآمدی تمامی کالاها کوچکتر از واحد است.2  پذیراند. ( تمامی کالاها کشش1

 اند. ( بعضی از کالاها ضروری و بعضی دیگر غیرضروری4  ( تمامی کالاها نرمالند.3

؛ رجحان آشکار شده P0در قیمت  X0قابل حصول باشد؛ سبد  P1در قیمت  X1و سبد  P0در قیمت  X0اگر سبد  -118

 کند کدام شرایط زیر برقرار است؟ توجیه می WAرا براساس  X1سبد 

1)P X P X ,P X P X1 0 1 1 0 0 0 1  2 )P X P X ,P X P X1 0 1 1 0 0 0 1 

3 )P X P X ,P X P X1 0 1 1 0 1 0 0 4 )P X P X ,P X P X1 1 0 0 0 1 0 0 

های زیر انتخاب مصرف کننده را براساس اصل ضعیف رجحان آشکار شده در  با توجه به جدول زیر کدامیک از گزینه -119

 کند؟ دوره صفر توجیه می
 کند. پیروی نمی WARP( از 2  کند. پیروی می WARP( از 1

 ( انتخاب ناسازگار است.4  توان تعیین نمود. ( دقیقاً نمی3

P x P x

t

t

1 1 2 2
0 2 20 2 20
1 4 10 3 25

  

U( به شکل wای با تابع مطلوبیت ثروت ) کننده مصرف-120 w w23 باشد، کدامیک از شرایط زیر وضعیت  می 2

 کند؟ کننده را توجیه می مصرف

 پذیر است. ( ریسک2  ( ریسک گریز است.1

 یابد. گریزی فرد افزایش می ( با افزایش ثروت، ریسک4  ( ریسک خنثی است.3

Uمطلوبیت ثروت فردی به شکل  -121 ln(w α) شرایطی از ریسک وجود دارد؟ کننده در چه باشد، این مصرف می 
 پذیر است. ( ریسک2  ( ریسک گریز است.1

 یابد. گریزی مطلق فرد کاهش می ( با افزایش ثروت ریسک4  ( ریسک خنثی است.3

برای تابع مطلوبیت  -122
x x

U Min ,
α β

1  کدام است؟ x1، تابع تقاضای جبرانی برای کالای 2

1)αU  2)βU  3)
U

α
  4)

U

β
  

 

 

 

 دوره
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E، اگر تابع حداقل مخارج 122در تست  -123 (αP βP )U1  کدام است؟ x1باشد تابع تقاضای معمولی کالای  2

1)
I

αP βP1 2
  2 )

αI

αP βP1 2
 3 )

I

α
P P

β
1 2

 4 )
I

β
P P

α
2 1

 

برای تابع مطلوبیت  -124
x x

U Min ,
α β

1 OD)کدامیک از نمودارهای زیر برای منحنی تقاضای معمولی  2 و جبرانی  1(

(CD  باشد؟ صحیح می x1برای کالای  1(

 

برای تابع مطلوبیت  -125
x x

U
α β

1 OD)باشد، منحنی تقاضای معمولی  x1گرانتر از کالای  x2اگر کالای  2 و  1(

CD)جبرانی   کدام است؟ x1برای کالای  1(

 
 

 کدام است؟ x1، شیب منحنی انگل برای تقاضای جبرانی کالای ارزانتر 125در تست -126
 (وجود ندارد.4 نهایت (بی3 ( صفر2 (یک1

Uدر تابع مطلوبیت  -127 f (x ,x )1 های زیر  ثابت بماند. کدامیک از گزینه x1، با افزایش درآمد، اگر مصرف کالای 2

 صحیح است؟

1)x1 .کشش درآمدی کالای 2  ضروری است)x1 .واحد است 

3 )x2 .کشش درآمدی کالای 4  غیرضروری است )x2 .واحد است 

/در تابع مطلوبیت  -128 /U x x0 3 0 2
1  کدامیک از شرایط زیر برقرار است؟  x1با تغییر قیمت کالای  2

 خطی است. x1( منحنی تقاضای کالای 2 هذلولی قائم است. x1( منحنی تقاضای کالای 1

 پذیر است. کشش x1( کالای 4 نزولی است. x1برای کالای  PCC( منحنی 3

برای تابع مطلوبیت  -129
x x

U
α β

1  طلبی کدام است؟ اصل تنوع 2

 ( ثابت است.4 ( مثبت است.3 (صفر است.2 (منفی است.1

 طلبی وجود دارد؟ در کدامیک از شرایط زیر اصل تنوع-130
 ( شیب تقاضای معمولی2  تفاوتی ( شیب منحنی بی1

 ( شیب تقاضای جبرانی 4  تفاوتی ( تحدب منحنی بی3

Uکدامیک از موارد زیر برای تابع مطلوبیت  -131 Min(x ,x )1  برقرار است؟ 2

 ( نرخ نهائی جانشینی به قیمت نسبی دو کالا بستگی دارد.2  ( نرخ نهائی جانشینی ثابت است.1

 ( اثر جانشینی منفی است.4 ( نرخ نهائی جانشینی تعریف نشده است.3

Uبرای تابع مطلوبیت  -132 x x x1 2  باشد؟ ، کشش جایگزینی )شدت جانشینی( بین دو کالا چه میزان می2

1)
x1

1
1

2
  2 )x1

1
2

  3)
x

x

2

1 1
 ( یک4  
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xشرایط  P1اگر در قیمت -133 Rx1  کدامیک از شرایط زیر سازگار است؟ P2برقرار باشد، در قیمت  WAبراساس اصل  2

1)P x P x2 1 2 2   2 )P x P x2 1 2 2 

3 )P x P x2 1 2 2  4 )P x P x2 1 2 2 

Pهای  اگر در قیمت-134 ,P2 xهای  سبد 1 ,x2 ترجیح دهد،  x1را بر سبد  x2قابل حصول باشند، و مصرف کننده سبد  1

 در شرایطی این انتخاب سازگار است که رابطه زیر برقرار باشد؟

1)P x P x1 1 2 2   2 )P x P x2 2 2 1  

3 )p x p x1 2 1 1   4 )p x p x2 2 2 1  

برسد؛  E2به نقطه تعادلی  x1در تعادل بوده و با کاهش قیمت کالای  E1ای در نقطه  در نمودار زیر اگر مصرف کننده -135

 خط بودجه است(. ABهای زیر صحیح است؟ ) در این صورت کدامیک از گزینه

1)x1 پذیر است. کالای کشش 

صفر است. x2( کشش قیمتی کالای 2
 

 

3 )x2 .یک کالای پست است 

4 )x1 .یک کالای پست است 

 

iبرای تابع تقاضای معمولی حاصل از حداکثر سازی تابع مطلوبیت  -136 ix x (p ,p ,I)1 ، اگر اثر درآمدی صفر باشد؛ 2

 باشد؟ های زیر صحیح می آنگاه کدامیک از گزینه

  ( تقاضای جبرانی منطبق بر تقاضای معمولی است.1

 ( تقاضای جبرانی عمود بر محور مقدارش است.2

 ( شیب منحنی تقاضای معمولی بیشتر از شیب منحنی تقاضای جبرانی است.3

 تر از شیب منحنی تقاضای جبرانی است.( شیب منحنی تقاضای معمولی کم4

باشد، در این صورت کشش  x2، دو برابر کالای x1اگر در فضای دو کالایی مخارج خرج شده مصرف کننده از کالای  -137

 است؟ به ترتیب کدام x1قیمتی و درآمدی تقاضای کالای 

1),2 2  2 ),
1 1
2 2

  3),1 1  4),
2 2
3 3

  

کدام  x1، اگر مقدار تقاضای آن تغییر نکند، در این صورت نوع کالای x1در فضای دو کالایی، با کاهش قیمت کالای  -138

 است؟
 تواند باشد. ( هر نوع کالایی می4 ( ضروری است.3 ( خنثی است.2 (پست است.1

در تفکیک اثر کل تغییر قیمت به اثر جانشینی و اثر درآمدی در فضای دو کالایی، مزیت روش اسلاتسکی بر روش -139

 هیکس، کدام است؟
 کننده برخوردار است. جبرانی مصرف ( از دقت بیشتری در تعیین درآمد1

 ( دقت در تفکیک اثرجانشینی و اثر درآمدی2

 ( عدم نیاز به شیب خط بودجه جبرانی3

 تفاوتی ( عدم نیاز به تابع مطلوبیت و منحنی بی4

کالا  در فضای دو کالایی اگر منحنی تقاضای جبرانی عمود بر محور خودش باشد در این صورت اثر جانشینی برای این -140

 کدام است؟

 نهایت ( بی4 ( صفر3 ( منفی2 ( مثبت1

  

E2

E1
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کدامیک از  x2( نسبت به سبد WAبراساس اصل ضعیف رجحان آشکار شده ) X1برای انتخاب سبد P1در قیمت  -141

 های زیر صحیح است؟ گزینه

 را پوشش داده و سازگار است. X1 ،WA( انتخاب سبد 1

 را پوشش داده و ناسازگار است. WA,X1( انتخاب سبد 2

 را پوشش نداده ولی سازگار است. WA,X1( انتخاب سبد 3

 باشد. نمی X2رجحان آشکار شده سبد  X1، انتخاب سبد P1( در قیمت 4

Uای با تابع مطلوبیت کنندهمصرف-142 x x1 1
1  کدام است؟ x2و x1، نوع کالاهای 2

1)x1  کالای خوب وx2 .2 کالای بد است )x1  کالای بد وx2 .کالای خوب است 

3 )x1  وx2 4 اند.هر دو کالای خوب )x1  وx2 باشند. هر دو کالای بد می 

 تر است؟ صحیحx2و  x1های زیر برای کالاهای  ، کدامیک از گزینه142در تست  -143

1)x1  نان وx2 .2  سیگار است )x1  موادمخدر وx2 .نان است 

3)x1  مواد مخدر وx2 .4 دارو است )x1  مواد مخدر وx2 .آب لیمو است 

 باشد؟ های زیر می طلبی در فضای دو کالایی توجیه کننده کدامیک از گزینه وجود اصل تنوع -144
 ( منحنی تقاضا خطی است.2 پذیری ضعیف ترجیحات ( یکنواخت1

 پذیری قوی ترجیحات ( یکنواخت4  ( منحنی تقاضا نزولی است.3

Uبرای تابع مطلوبیت  -145 f (x ,x )1 که در روی محور افقی قرار  x1اکیداً شبه مقعر و خط بودجه مفروض، اگر کالای  2

 دارد، رایگان گردد، در این صورت در نقطه تعادلی کدامیک از شرایط زیر برقرار است؟

1)
P

MRS
P

1

2
  2 )

P
MRS

P

1

2
 3 )

P
MRS

P

1

2
 4 )MRS 0 

βαUبرای تابع مطلوبیت -146 x x1  و رابطه بودجه مفروض, مطلوبیت نهایی پول کدام است؟ 2

1 )βα β α β α α βα .β .(α β) .p .p .I1 1
1 2  

2 )βα β α β α α βα .β .(α β) .p .p .I1 1
1 2 

3 )βα β α β α α βα .β .(α β) .p .p .I1 1
1 2 

4 )βα β α β α α βα .β .(α β) .p .p .I1 1
1 2 

Uبرای تابع مطلوبیت -147 ln x x1  طلبی وجود دارد؟ اصل تنوع x2و  x1یک از دو کالای  , برای کدام2

 وجود دارد. x2( برای کالای 2  وجود دارد. x1( برای کالای 1

 طلبی وجود ندارد. ( اصل تنوع4 وجود دارد. x2و  x1( برای هر دو کالای 3

Uبرای تابع مطلوبیت  -148 x x x1 2  کدام است؟ x2و خط بودجه مفروض, تقاضای معمولی کالای  2

1)
I P

x
P

1
2

22
  2 )

I P
x

P

2
2

22
 3)

I P
x

P

1
2

22
 4 )

I P
x

P

2
2

22
 

 کننده کدام است؟ ، تابع حداقل مخارج مصرف148در تست -149

1)E P P U1 22   2 )E P P U P1 2 1 

3 )E P P U P1 2 12  4 )E P P U P1 2 12 

 کدام است؟ 6باشد، کشش تقاضا در قیمت  10در تابع تقاضای خطی که عرض از مبدأ آن برابر با  -150

 د.توان تعیین نمو ( نمی4 ( کشش تقاضا واحد است.3 ناپذیر است. ( کشش2 پذیر است. (کشش1
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αبا توجه به نمودار مقابل، اگر -151  کدام است؟ Eباشد کشش تقاضا در نقطه  045
1)3 2 )3- 

3 )3/0 4)3/0- 

 

 

 

 

 تفاوتی کدام است؟ شرط کافی برای منفی بودن شیب منحنی بی-152
 ( اصل پیوستگی2  پذیری( اصل انتقال1

 پذیری ( اصل یکنواخت4 ( اصل نزولی بودن مطلوبیت نهائی3

Uبرای تابع مطلوبیت  -153 αx x βx1 2 α,β)کدام است؟  x1، شیب تابع انگل برای کالای 2 )0  

1)
β

α 1
  2 )

P ( α)1

1
1

 3 )P ( α)1 1 4 )
P (α β)

α

1 

αUبرای تابع مطلوبیت  x1تابع تقاضای جبرانی کالای  -154 x x1  کدام است؟ 2

1)h α ααx α .P .P

1 11
1 111 1 2  2 )h α ααx α .P .P

1 11
1 111 1 2 

3 )h α ααx α .P .P

1 11
1 111 1 2 4 )αx α .p .p11 1 2 

αUبرای تابع مطلوبیت  -155 x x

1

 کدام است؟ x1شیب تابع انگل برای کالای  21

(4 (مثبت است.3 نهایت (بی2 (صفر1

α

αα1  

αبرای تابع مطلوبیت  -156 αU (x γ ) x11 1  به ترتیب کدام است؟ x2و  x1, شیب منحنی انگل برای کالای 2

( 3 نهایت ( بی2 (صفر1
P

α

1  4)
α

P1
  

βαUبرای تابع مطلوبیت  x2شیب منحنی انگل کالای  -157 (x γ ) x1 1  بودجه مفروض کدام است؟و خط  2

1)
α

.P
α β

2  2 )
(α β)P

β

2 3 )
β

.P
α β

2 4 )
α

.
α β P2

1
 

 کدام است؟ x1برای کالای  ICC, معادله 157در تست  -158

1)
α I β

x . γ
α β P α β

1 1
1

  2 )
β

x . I P γ
α β P

2 1 1
2

1
 

3 )
α I

x .
α β P

1
1

  4 )
β I

x .
α β P

2
2

 

 کدام است؟ x1، تقاضای جبرانی کالای 157در تست  -159

1)

β ββ β

α β α β α βα β α βx U .α .β .P .P γ

1

1 11 2  2 )

β ββ β

α β α β α βα β α βx U .α .β .P .P γ

1

1 11 2 

3 )

α αα α

α β α β α βα β α βx U .α .β .P .P γ

1

1 11 2 4 )

α αα α

α β α β α βα β α βx U .α .β .P .P γ

1

1 11 2 
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 های زیر صحیح است؟ , کدامیک از گزینه157برای تست  -160

 دیگرند.جانشینی ناخالص یک x2و  x1( دو کالای 2 مکمل ناخالص یکدیگرند. x2و  x1( دو کالای 1

 جانشینی خالص یکدیگرند. x2و  x1( دو کالای 4 مکمل خالص یکدیگرند. x2و  x1( دو کالای 3

U(برای تابع مطلوبیت  x1برای کالای  (ICC)مصرف  –معادله درآمد  -161 β ln(x γ β ln(x γ )1 1 1 2 2 کدام  2

 است؟

1)
β P

x . (x γ ) γ
β P

1 2
1 2 2 1

2 1
  2 )

β P
x . (x γ ) γ

β P

2 1
2 1 1 2

1 2
 

3 )
β P

x . (x γ ) γ
β P

2 1
1 2 2 1

1 2
 4 )

β P
x . (x γ ) γ

β P

1 2
2 1 1 2

2 1 
Uبرای تابع مطلوبیت  x1تقاضای جبرانی کالای -162 (x γ )(x γ )1 1 2  کدام است؟ 2

1)
P

x U. γ
P

2
2

1 12
1

   2 )
P

x U γ
P

1
22

1 1
1

 

3 )
P

x U. γ
P

2
1 1

1
  4 )

P
x U. γ

P

2
1 1

1
 

Uبرای تابع مطلوبیت  -163 β ln(x γ ) β (x γ )1 1 1 2 2  کدام است؟ x1کشش تقاضای معمولی کالای  2
 پذیر است. ( کشش4 ناپذیر است. (کشش3 -1( 2 (صفر1

αبرای تابع مطلوبیت غیرمستقیم  -164 α αV P P .I

1

1  کدام است؟ x1، تقاضای معمولی کالای 2

1 )α α αx P P P .I

1
1

1 1 1 2  2 )α α αx P P P .I
11

1 1 1 2 

3 )α α α αx P P P .I

1 11
1 1 1 2 4 )α α αx P P P .I

1 11
1 1 1 2 

 کدام است؟ x1، تقاضای جبرانی کالای 164در تست  -165

1)α α αx P (P P ) .I1 1
1 1 1 2  2 )α α αx P (P P )

1 11
1 1 1 2 

3 )α α α αx P (P P ) .U

1 11
1 1 1 2 4 )α α αx P (P P ) .U1 1

1 1 1 2 

برای تابع مطلوبیت غیرمستقیم -166
I

V
P P1 2

 ، تابع مطلوبیت مستقیم کدام است؟

1)U x x1 2   2 )U Min(x ,x )1 2  

3 )U x x1 2   4 )U Min(p ,p )1 2  

Uبرای تابع مطلوبیت  -167 f (x ,x )1 مصرف شود، تعادل درچه شرایطی برقرار  x2و  x1، اگر نسبت ثابتی از دو کالای 2

 گردد؟ می

1)x ,x2 10 0   2)x ,x2 10 0  

3 )x ,x2 10 0   4 )x ,x2 10 0  

Uبرای تابع مطلوبیت اکیداً مقعر  -168 f (x ,x )1 میزان  ،کاهش یابد x2، افزایش و قیمت کالای x1، اگر قیمت کالای 2

 کند. رفاه مصرف کننده چه تغییری می

 یابد. هش می( کا2  یابد. ( افزایش می1

 ماند. ( اگر تغییر قیمت یکسان باشد ثابت می4  ماند. ( ثابت می3
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Uبرای تابع مطلوبیت  -169 ln x x1 d)، بطور تقریبی منحنی تقاضای کالای 2 )x1 d)و  1 )x2 در یک صفحه مختصات  2

 کدام است؟

 
Uبرای تابع مطلوبیت  -170 x x1 و خط بودجه مفروض، اگر قیمت کالاها دو برابر شوند، با ثابت بودن درآمد، حداکثر  2

 شود؟ مطلوبیت مصرف کننده چند برابر می

( 2  کند. ( تغییری نمی1
1
4

 شود. برابر می 

( 4  شود. برابر می 4( 3
1
16

 شود. برابر می 

βαUبرای تابع مطلوبیت  -171 x x1 xو خط بودجه مفروض، اگر قیمت کالاهای  2 ,x2 1  ،t  برابر شوند، حداکثر تابع

 کند؟ مطلوبیت مصرف کننده چه میزان تغییر می

α( 2  کند. ( تغییری نمی1 β شود. برابر می 

3 )
α β

1
( به اندازه 4  شود. برابر می 

α βt

1
 کند. برابر تغییر می 

برای تابع مطلوبیت  -172
x x

U Min ,
α β

1 کدام  x1و خط بودجه مفروض، کشش خودی تقاضای جبرانی برای کالای  2

 است؟
 ( منفی است.4 ( صفر3 ( کوچکتر از یک 2 ( بزرگتر از یک 1

Uبرای تابع مطلوبیت  -173 ln x x1  کدام است؟ x1اثر جانشینی برای کالای  2

(3 ( منفی است.2 (صفر است.1
x

p

1

1
  4)

p

x

1

1
  

Uتابع مطلوبیت -174 x x x x2 2
1 1 2  دارای کدامیک از شرایط زیر است؟، x2و  x1در دامنه مقادیر مثبت  22

 ( اکیداً مقعر است.2  ( اکیداً محدب است.1

 ( مقعر است.4  ( محدب است.3

Uتابع مطلوبیت  -175 / x / x

1
2 2 21 20 5 0  در دامنه مثبت مقادیر، کدامیک از شرایط زیر برقرار است؟ 5

 ( اکیداً شبه مقعر است.2  ( اکیداً شبه محدب است.1

 ( مقعر است.4  ( محدب است.3

xتابع مطلوبیت  -176 x
U e 1  ز ویژگیهای زیر است؟در دامنه مقادیر مثبت، دارای کدامیک ا 2

 ( اکیداً مقعر است.2  ( اکیداً محدب است.1

 ( محدب است.4  ( مقعر است.3

Uدر تابع مطلوبیت  x1ای از مصرف کالای در چه دامنه-177 (x ) (x )2 2
1 25 ، این کالا به یک کالای بد تبدیل 5

 شود؟می
 واحد 5بیشتر از ( 2  واحد 5( کمتر از 1

  x1( برای تمامی مقادیر مصرف کالای 4  واحد 5( در 3
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xبرای تابع مطلوبیت  -178 x
U ln(x x ) e 1 21 های زیر  در دامنه مقادیر مثبت مصرف کالاها دارای کدامیک از ویژگی 2

 است؟
 ( اکیداً شبه مقعر است.2  ( اکیداً محدب است.1

 توان تعیین نمود. ( نمی4  ( مقعر است.3

Wellکدامیک از توابع مطلوبیت زیر از ویژگی  -179 Defined  ؟باشد نمیبرخوردار 

1)
x x

U
α β

1 2   2 )βαU Ax x1 2 

3 )
x x

U Min ,
α β

1 2  4 )α α αU x x

1

1 2 

کدامیک از توابع زیر تبدیل یکنواخت تابع مطلوبیت  -180
x x

U
x x

1 2

1 2
 باشد؟ می 

1)W x x
11 1

1 2   2 )T x x

1
2 2 21 2 

3 )Z x x
21 1

1 2  4 )H x x1 2 

αU، تابع مطلوبیت αای از پارامتر  در چه دامنه -181 x x1  ، برای مقادیر مثبت، اکیداً مقعر است؟ 2
1)α 1  2 )α 1  3 )α 1  4)α 0  

Uاگر تابع مطلوبیت  -182 f (x ,x )1 xدر دامنه مقادیر مثبت  2 ,x2 ؛ چگونه U، محدب باشد، در این صورت  1

 باشد؟ می
 توان تعیین نمود. ( نمی4 ( نه محدب و نه مقعر است.3 ( مقعر است.2 (محدب است.1

 چه سال میلادی انجام گرفته است؟تفکیک اقتصاد خرد و اقتصاد کلان از  -183
1)1917 2 )1929 3 )1933 4 )1936 

 ساختار قوانین اقتصاد خرد، جزء قوانین اقتصاد.............. است. -184
 ( عمدتاً دستوری4 ( عمدتاً اثباتی 3 ( اثباتی2 (دستوری1

 باشد؟ کننده می ترجیحات مصرفاصل عقلائی )و یا اصل تشخیص( توجیه کننده کدامیک از اصول و یا رابطه  -185

 پذیری ( اصل انتقال2  ( اصل کامل بودن1

 پذیری ( اصل کامل بودن و یکنواخت4  پذیری ( اصل کامل بودن و انتقال3

 کند؟ اصل لگزو گرافیک کدامیک از شرایط زیر را توجیه می-186
 ( اصل کاردینال )شمارشی(2  ( اصل اوردینال )ترتیبی(1

 کننده ( اصول حاکم بر بودجه مصرف4  و کاردینال( اصل اوردینال 3

 در فضای اقتصاد خرد چیست؟ goodsو  commoditiesتفاوت دو واژه  -187
 باشند. ( اولی به معنی کالا و دومی به معنی خدمات می2 باشند. ( هر دو به معنی کالاها و خدمات می1

 باشند. ( اولی به معنی کالا ولی دومی به معنی کالا و خدمات می4 شند.با ( اولی به معنی کالا و خدمات، دومی به معنی کالا می3

 بردار مقداری برای مصرف کننده باشد؛ مجموعه بودجه والراسی کدام است؟ Xقیمت و  Pثروت،  Wاگر  -188
1)P.X W  2 )P.X W 3 )P.X W 4 )P.X W 

 طلبی منطبق بر کدامیک از اصول زیر است؟ اصل تنوع -189

 پذیری ضعیف است. ( اصل یکنواخت2 پذیری قوی است. ( اصل یکنواخت1

 کند. ( شیب منحنی تقاضای معمولی را توجیه می4  پذیری موضعی ( اصل عدم اشباع3
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Uبرای تابع مطلوبیت  -190 f (x ,x )1 x، قیمت کالاهای 2معادل  x2برای  x1، اگر نرخ نهائی جانشینی 2 ,x2 به ترتیب  1

 گردد؟ واحد پولی باشد، چه میزان خرید کالاها، حداکثر مطلوبیت حاصل می 300و درآمد ولی  1و  3

1)x ,x2 10 100   2 )x ,x2 10 200  

3 )x ,x1 20 300   4 )x ,x1 20 400  

Uبرای تابع مطلوبیت  -191 f (x ,x )1  کننده چگونه خواهد بود؟ مجانی باشد، خط بودجه مصرف x1، اگر کالای 2

  x1( عمود بر محور x2   2( عمود بر محور 1

 ( صعودی است.4  ( نزولی است.3

روی محور افقی قرار  اگر منحنی انگل نسبت به محور درآمد تحدب داشته باشد، در این صورت کالای مورد نظر که در -192

 های زیر است؟ دارد، دارای کدامیک از ویژگی
 ( غیرضروری است.2  ( ضروری است.1

 ( ممکن است گیفن باشد.4  ( پست است.3

اگر منحنی انگل نسبت به محور درآمد که در روی محور عمودی قرار دارد، نزولی باشد در این صورت نوع کالایی که  -193

 گیرد کدام است؟ ار میدر روی محور افقی قر
 ( ممکن است گیفن باشد.4 ( غیرضروری است.3 ( پست است.2 (ضروری است.1

)کالاهای  x2)کالاهای خوراکی( تقعر داشته و کالای  x1مصرف نسبت به محور افقی کالای  –اگر منحنی درآمد  -194

 کدام است. x1حور عمودی قرار دارد، در این صورت نوع کالای غیرخوراکی( در روی م

 ( ممکن است گیفن باشد.4 (پست است.3 ( غیرضروری است.2 (ضروری است.1

اگر منحنی عرضه خطی و محور قیمت را قطع کند، در این صورت با افزایش قیمت، کشش قیمتی عرضه در چه  -195

 بود؟وضعیتی خواهد 
 یابد. ( کاهش می2  یابد. (افزایش می1

 بستگی دارد. قیمت( به اندازه تغییر 4  کند. ( تغییری نمی3

Uدر فضای دو کالایی معمولی، برای تابع مطلوبیت -196 f (x ,x )1  کدامیک از مفاهیم زیر صحیح است؟ 2
 ی است.( اثر جانشینی غیرمنف2 ( اثر جانشینی همواره منفی است.1

 ( اثر جانشینی غیرمثبت است.4 ( اثر جانشینی همواره مثبت است.3

 های زیر است؟کالای گیفن دارای کدامیک از ویژگی-197
 ( کشش درآمدی آن منفی است.2  ( یک کالای بد است.1

 ( کشش قیمتی آن مثبت است.4 ( منحنی تقاضای آن صعودی است.3

 های زیر است؟ویژگیکالای گیفن دارای کدامیک از -198
 یابد.کاهش می یش( با کاهش قیمت، تقاضا2 یابد.( با افزایش قیمت، تقاضایش افزایش می1

 تفاوتی آن صعودی است.( منحنی بی4  ( یک کالای بد است.3

 کنندگان،مالیات مستقیم؛ بهتر است و یا مالیات غیرمستقیم؟ در یک حالت کلی، از نظر مطلوبیت، برای مصرف-199
 ( مالیات غیرمستقیم بهتر است.2  ( مالیات مستقیم بهتر است.1

 ( به نوع کالا بستگی دارد.4 ( به شکل تابع مطلوبیت بستگی دارد.3

اگر نقطه  x1تفاوتی اکیداً محدب باشد با کاهش قیمت کالای  منحنی بی E1در نمودار مقابل، اگر نقطه تعادلی اولیه  -200

 کدام است؟ x2و ارتباط آن با کالای  x1قرار گیرد، در این صورت نوع کالای  AGتعادلی بعدی در دامنه 

  x2( پست و جانشینی 1

  x2( پست، مکمل 2

  x2( گیفن، جانشینی 3

  x2( گیفن، مکمل 4
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 x2و ارتباط آن با کالای  x1گردد، در این صورت نوع کالای  G، اگر نقطه تعادلی بعدی منطبق بر نقطه 200در تست  -201

 کدام است؟

  x2( پست، مکمل x2   2( پست و جانشینی 1

  x2( گیفن، مکمل x2   4( گیفن، جانشینی 3

 x2و ارتباط آن با کالای  x1گردد، در این صورت نوع کالای  H، اگر نقطه تعادلی بعدی منطبق بر نقطه 200در تست  -202

 کدام است؟

  x2( معمولی، مکمل x2   2( معمولی و جانشینی 1

  x2( پست، مستقل x2   4( معمولی و مستقل3

( eاگر منحنی تقاضای دو مصرف کننده گوشت قرمز به شکل زیر باشند، در این صورت براساس کشش تقاضا )-203

 بیشتر است؟العمل کدامیک از دو مصرف کننده در مقابل تغییر قیمت گوشت قرمز  عکس

1)e e1 2  

2 )e e1 2 

3 )e e1 2 

 توان تعیین نمود. ( نمی4

 

 

 

 

دهد، براساس کشش عرضه در مقدار معین  با توجه به نمودار مقابل که منحنی عرضه دو تولید کننده را نشان می -204

 برقرار است؟کدامیک از شرایط زیر 

1)e e1 2  

2 )e e1 2 

3 )e e1 2 

 توان تعیین نمود. ( نمی4

Uای به صورت  تابع مطلوبیت مصرف کننده-205 x x1 xبا بودجه  2 x1 2 کند، اگر قیمت کالای خریداری می 100

x1  دو برابر و قیمت کالایx2 کننده چه میزان افزایش داده شود تا وی قادر باشد سه برابر شود، لازم است درآمد مصرف

 همان سبد اولیه را خریداری کند؟
1)150 2)100 3)200 4 )250 

Uبرای تابع مطلوبیت -206 ln x x1 ε)*ارتباط بین کشش تقاضای معمولی  2 ε)و کشش تقاضای جبرانی  22( کدام  22(

 است؟

1)*ε ε22 22  2 )*ε ε22 22  3)*ε ε22  توان تعیین نمود.(نمی4  22

Uبرای تابع مطلوبیت -207 x x1 xو رابطه بودجه  2 x1 24 4 اثر  1به  4از  x1باشد، با کاهش قیمت کالای  200

 باشد؟چه میزان می x1جانشینی تغییر تقاضای کالای 

1)25 2)25 2  3)50  4)5/12 
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s(eافزایش یابد در این صورت چه تغییری در کشش عرضه  25به  20با توجه به نمودار مقابل، اگر قیمت بازار از -208 و  (

d(eکشش تقاضا   شود؟در قیمت جدید ایجاد می (

1 )ed  وes یابند.افزایش می 

2 )se  ،افزایشed ماند.ثابت می 

3 )es ،کاهش ed ماند. ثابت می 

4)es,ed کنند. تغییری نمی 

 

 کند؟ این صورت تقاضای آن کالا چه تغییری می اگر قیمت کالای پست کاهش یابد؛ در-209
 یابد. ( افزایش می2  یابد. (کاهش می1

 ( ممکن است افزایش و یا کاهش یابد.4  کند. ( تغییری نمی3

 برابر است با: 6دهد؛ درآمد نهائی در قیمت  را نشان می xبا توجه به نمودار مقابل که منحنی تقاضای کالای  -210
1)6 

2)3  

3 )2 

4)1 

 

 

Uدر تابع مطلوبیت -211 x x2 و  CVمقادیر  ،افزایش یابد 2به  1از  x1نرمال و قیمت کالای  x2اگر قیمت کالای  1

EV کدام است؟ 

1),
1 1
8 8

  2 ),
1 1
8 8

  3),
1 1
4 4

  4),
1 1
4 4

  

 ها و درآمد همگن از درجه صفر است؟در چه شرایطی منحنی تقاضای معمولی، خطی؛ نزولی و نسبت به قیمت -212
 تفاوتی اکیداً محدب باشد.بی ( منحنی2  تفاوتی نزولی باشد.( منحنی بی1

 تفاوتی محدب باشد. ( منحنی بی4 تفاوتی اکیداً مقعر باشد. ( منحنی بی3

Uتابع مطلوبیت  -213 x x1  های زیر است؟ ، دارای کدامیک از ویژگی2
 ( اکیداً شبه مقعر است.2  (اکیداً مقعر است.1

 محدب است.( اکیداً شبه 4  ( اکیداً محدب است.3

 های زیر صحیح است؟کدامیک از واژه -214
 ( اقتصاد دستوری حاکم بر اقتصاد اوردینال است.1

 ( اقتصاد دستوری حاکم بر اقتصاد کاردینال است.2

 ( اقتصاد اثباتی حاکم بر اقتصاد اوردینال است.3

 ( اقتصاد اثباتی حاکم بر اقتصاد کاردینال است.4

Uای که در فضای یک کالایی  کننده مصرف-215 f (x باشد. در چه شرایطی منحنی تقاضای معمولی وی  برخوردار می 1(

 کند؟ خطی و از قانون تقاضا پیروی می
 ( مطلوبیت نهائی صعودی باشد.2  ( مطلوبیت نهائی نزولی باشد.1

3 )f ,f11 10 f( 4  باشد. 0 ,f11 10  باشد. 0

 کدامیک از مفاهیم زیر در مورد کالای گیفن صادق است؟ -216
 یابد.( کالای گیفن کالای پستی است که با افزایش قیمت تقاضایش افزایش می1

 یابد. ( کالای گیفن کالای پستی است که با کاهش قیمت تقاضایش کاهش می2

 منحنی تقاضای آن صعودی باشد.( کالای گیفن کالای پستی است که 3

 ( کالای گیفن کالای پستی است که منحنی تقاضای آن نزولی باشد.4

10
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Uای با تابع مطلوبیت  حداکثر مطلوبیت مصرف کننده -217 x x21  باشد؟ چه میزان می 1

1)2 2 )
1
2

  3 )
1
4

  4 )4 

در فضای دو کالایی؛ اصل ضعیف رجحان آشکار شده در برقراری کدامیک از شرایط زیر منطبق بر رابطه ترجیحات  -218

 باشد؟ می

 ( اصل کامل بودن2  پذیری ( اصل انتقال1

 ( برقراری اثر جبرانی4 ( برقراری اثر جانشینی اسلاتسکی3

Uتفاوتی مقابل با تابع مطلوبیت  برای منحنی بی-219 f (x های  در دامنه بودجه دارای کدامیک از ویژگی x1، کالای 1(

 زیر است؟
 شود. ( در ابتدا کالای خوب و سپس تبدیل به کالای بد می1

 شود. ( در ابتدا کالای بد و سپس تبدیل به کالای خوب می2

 گردد. ابتدا نزولی و سپس صعودی می x1( منحنی تقاضای کالای 3

 ممکن است صعودی و یا نزولی گردد. x1( منحنی تقاضای کالای 4

 

 توجیه کننده کدامیک از شرایط زیر است؟ ،پذیری موضعی در فضای دو کالایی معمولی؛ اصل عدم اشباع-220

1)f ,f2 10 0   2 )f ,f22 110 0  

3 )f ,f11 220 0   4)f ,f2 10 0  

Uبرای تابع مطلوبیت  -221 x x1  تفاوتی دارای کدامیک از شرایط زیر است؟ ، شیب منحنی بی2
 ( صعودی است.2  ( نزولی است.1
 یابد. افزایش می نده( با نرخ افزای4  یابد. افزایش می نده( با نرخ کاه3

کالای خوب در روی محور عمودی  x2کالای بد در روی محور افقی و  x1در فضای دو کالایی و در شرایط عادی اگر  -222
 قرار گیرد؛ شیب خط بودجه کدام است؟

1)
P

P

1

2
  2 )

P

P

2

1
  3 )

P

P

1

2
  4 )

P

P

2

1
  

 پذیری قوی، توجیه کننده کدامیک از شرایط زیر است؟ در فضای دو کالایی، اصل یکنواخت -223

1)BH f f f f f f f2 2
12 1 2 11 2 22 12  2 )BH f f f f f f f2 2

12 1 2 11 2 22 12 

3 )H f f f211 22 12 0  4 )H f f f211 22 12 0 
Uبرای تابع مطلوبیت  -224 f (x ,x )1 کالای خوب باشد، در این صورت  x2کالای بد )در روی محور افقی( و  x1، اگر 2

 تفاوتی آن دارای کدامیک از ویژگیهای زیر است؟ منحنی بی
 ( کاهنده صعودی است.2  ( افزاینده صعودی است.1
 ( افزاینده نزولی است.4  ( کاهنده نزولی است.3

βαUبرای تابع مطلوبیت -225 x x1 β)برای  2 ,α0  ؟ باشد نمیهای زیر صحیح  دامیک از گزینه( ک0
 ( دو کالا جانشینی یکدیگرند.2  طلبی وجود ندارد. ( اصل تنوع1

3 )x1  کالای بد وx2 .تفاوتی آن نسبت به محور  ( منحنی بی4 کالای خوب استx1 نزولی ندهافزای 

Uتابع مطلوبیت  -226 f (x ,x )1  نسبت به مبدأ مختصات اکیداً مقعر است. اگر، شرایط زیر برقرار باشد: 2

1)d U2 0  2 )d U2 0  3 )d U2 0  4)d U2 0  

Uمنحنی تقاضای حاصل از حداکثرسازی تابع مطلوبیت  -227 f (x ,x )1  ، خطی و نزولی است که اگر:2
 تفاوتی نسبت به مبدأ مختصات دارای شیب منفی و کاهنده باشد. ( منحنی بی1
 تفاوتی نسبت به مبدأ مختصات دارای شیب منفی و افزاینده باشد. ( منحنی بی2
 اوتی نسبت به مبدأ مختصات دارای شیب مثبت و کاهنده باشد.تف ( منحنی بی3
 تفاوتی نسبت به مبدأ مختصات دارای شیب منفی و افزاینده باشد. ( منحنی بی4
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